

“ఫిరంగిదళం” పుస్తకావిష్కరణ



తెలంగాణ చరిత్రను, సంస్కృతిని ప్రపంచానికి చాటిచెప్పే మహాసాహసీయం, తెలంగాణ జాతి వైశిష్ట్యాలను సురపరం ప్రతాపరేఖిణి అని రాష్ట్ర ప్రాధికారి డి.ఎస్.ఆర్. యువజన, క్రీడా, సాంస్కృతిక, పురావస్తు, పర్యాటక శాఖ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ పేర్కొన్నారు. మే 29 న సురపరం జయంతి పురస్కారమును మంత్రి క్యాంపు కార్యాలయంలో ప్రముఖ కవి డాక్టర్ భీంపల్లి శ్రీకాంత్ రచించిన “ఫిరంగిదళం” మొగ్గులు కవితాసంపుటిని ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలుగు భాష కనుమరుగైపోతున్న సందర్భంలో సురపరం తెలుగు భాష వికాసానికి ఎనలేని కృషి చేశారన్నారు. ఆనాటి 354 మంది కవులతో గోల్కొండ కవుల సంఘము

హాజీయాత్రకు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు : మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్

హైదరాబాద్, మే 29: హాజీయాత్రకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేస్తుందని మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ తెలిపారు. హైదరాబాద్ హాజీ కమిటీ భవనంలో వివిధ శాఖల అధికారులతో సోమవారం సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా హాజీయాత్రకు సంబంధించిన ఏర్పాట్లపై సమాఖ్యించారు. ఎయిర్ పోర్టు, రవాణా, పోలీసులు, జీహెచ్ఎస్సీ, రోడ్డు భవనాల శాఖ అధికారుల సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ప్రతి సంవత్సరం మాదిరిగా ఈ ఏడాది హాజీ యాత్రకు వెళ్లే వారికి ప్రభుత్వం అన్ని వసతులు సమకూర్చినట్లు మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ చెప్పారు. హాజీహాస్లో అవసరమైన సౌకర్యాలను పూర్తి చేసినట్లు మంత్రి వివరించారు. హైదరాబాద్ నుంచి వివిధ శాఖల సహకారంతో ప్రత్యేక విమాన సౌకర్యాలను ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. యాత్రికుల వసతి, విమానాల టికెట్ బుకింగ్, బోర్డింగ్ సౌకర్యాలను కల్పించడం జరుగుతుందన్నారు. హైదరాబాద్ హాజీహాస్లో పానులు, సామాను స్ట్రానింగ్, సామగ్రి చెక్ఇన్, మెడికల్, టికెట్ పంపిణీ ఏర్పాటు చేశారని చెప్పారు.

బొగ్గు గని కార్మికుల 11వేల సంవత్సరం కార్మికులను మోసం చేసిన జాతీయ సంఘాలు.. ఐ.ఎస్.టి.యు. రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు కె.విశ్వనాథ్



గోదావరిఖని, మే 29: కలకత్తాలో జరిగిన 11వ వేజ్ టోర్ చర్చలో వేజ్ టోర్ జాతీయ కార్మికుల సంఘాల పాత్ర కార్మికులకు అన్యాయం చేసే విధంగా ఉందని ఐ.ఎస్.టి.యు. రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు కె.విశ్వనాథ్, రామకృష్ణ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత వేతన ఒప్పందంలో మూల వేతనం 20శాతం ఉంటే ఈ వేతన ఒప్పందంలో 19శాతం చేయడం హాస్యపాదంగా ఉందన్నారు. అలెక్సాండ్రీ, అంబర్ గ్రౌండ్ అలెక్సాండ్రీలో పెంపుదల కేసులం ఒక శాతం నుంచి మూడు శాతం లోపలే ఉన్నాయని గత వేతన ఒప్పందం నుండి ఇప్పటి వరకు దేశంలో నిత్యావసర ధరల పెరిగి సామాన్య ప్రజలు జీవించలేని పరిస్థితి ఉందన్నారు. వేజ్ టోర్ జాతీయ సంఘాలు, బొగ్గు వరిశ్రమ యాజమాన్యాల, కేంద్ర ప్రభుత్వము అలాంటి చర్యలు తీసుకోకపోగా బొగ్గు గని కార్మికులను అవమానపరిచే విధంగా కేసులం మూడు శాతానికి లోబడి పెంపుదల చేయడం దురాచారం అని ఆరోపించారు. ఎంతో సాధనాపని, పెంపుదల మాతోనే సాధ్యమని, పోరాటాల చరిత్ర మాకే ఉన్నదని ఊడర గొట్టిన సంఘాలు మూడు శాతం లోపలే పెంపుపై కార్మికుల వరణికి సమాధానమివ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. గత అనేక సంవత్సరాలూ కాలాక్షయ కార్మికులకు సైతం వేతన ఒప్పందాన్ని వర్తింపజేయాలని డిమాండ్ ను వినిపిస్తున్నప్పటికీ వేజ్ టోర్ల సంఘాల మాత్రం కనీసం చర్చను కూడా లేవనెత్తలేదన్నారు. కాలాక్షయ కార్మికులూ వేజ్ టోర్ల సంఘాలను నిలదీయాలని కార్మికుల వరణికి ఐ.ఎస్.టి.యు పిలుపునిచ్చింది.

సీఎం కేసీఆర్ సభను విజయవంతం చేయాలి : మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి



నాగర్ కర్నూల్, మే 29: నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో జూన్ 6న జరిగే సీఎం కేసీఆర్ విజయవంతం చేయాలని మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి పిలుపునిచ్చారు. ఎమ్మెల్యే మర్రి జనార్దన్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో బీఆర్ఎస్ విస్తృత కార్యక్రమ సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో సాగు, తాగునీటి సమస్య లేదన్నారు. డ్యాంస్ కోసం ఎక్కడా లేని పథకాల తెలంగాణలో అమలు చేస్తున్నారన్నారు. ఆరు నెలల కార్యాలయ

శంషాబాద్ జీఎంఆర్ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంలో ప్రత్యేక టెర్మినల్ సౌకర్యం ఏర్పాటు చేశారన్నారు. యాత్రికుల కోసం డయాస్, సిటీంగ్ ఏర్పాట్లు, బస్ పాయింట్లు డిగిడం, సామాగ్రి స్ట్రానింగ్, చెక్ ఇన్ కౌంటర్లు, మొదలైనవి హాజీహాస్లో ఏర్పాటు చేసినట్లు చెప్పారు. దాదాపు 7వేల మంది హైదరాబాద్ నుంచి హాజీయాత్రకు వెళ్తున్నారని పేర్కొన్నారు. జూన్ 5 నుంచి నుంచి హాజీ వార్డర్ విమానాలు సమృద్ధిగా, యాత్రికులు ఈ సౌకర్యాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని నూచించారు. యాత్రికుల కోసం విస్తారం ఎయిర్లైన్స్ హాజీహాస్ కు రిపోర్ట్ చేస్తారని తెలిపారు. ఆన్లైన్ ఈ-బుకింగ్ సిస్టమ్, మాస్టర్ టికెట్ సిస్టమ్ సౌకర్యం కల్పించడం జరిగిందన్నారు. ఈ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే జాఫర్ హుస్సేన్, హాజీ కమిటీ చైర్మన్ మహమ్మద్ నలీం, ప్రభుత్వ సలహాదారు ఏకే ఖాన్, వకీల్ బోర్డు చైర్మన్ మహమ్మద్ మసీద్, డిప్యూటీ కమిటీ ఉపాధ్యక్షులు షఫీక్ మోహమ్మద్, వివిధ శాఖ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

అనాధ పిల్లల పేర్లు చెప్పుకొని అక్రమంగా ఆశ్రమాలు

-దాతల దగ్గర నుండి దబ్బులు వసూలు -బోగస్ ఆర్గనైజేషన్ లైసెన్స్ రద్దు చేయాలి: మట్ట జయంతి గౌడ్ డిమాండ్

హైదరాబాద్, మే 29 (ఎన్ డి ప్రెస్ న్యూస్): అనాధ పిల్లల పేర్లు చెప్పుకొని కొన్ని ఆశ్రమాలు అక్రమంగా నడుపుతున్నాయని, అక్రమ పది పిల్లలు ఆశ్రమంలో ఉంటే 50.60 మంది పిల్లలు మా దగ్గర ఉన్నారని చెప్పి దాతల దగ్గర నుండి దబ్బులు వసూలు చేస్తున్నారని, మోసం చేసే వాళ్ళకి అదేక దండం మారినట్లు అంటున్నారని బీసీ మహిళా నాయకురాలు మట్ట జయంతి గౌడ్ పేర్కొన్నారు. చిన్నపిల్లలతో పాటు పెద్ద యువ సంస్థ వాళ్ళని కూడా

సాధారణ జీర్ణ సమస్యలను నివారించడానికి పిల్లల పేగులు ఆరోగ్యానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని తల్లిదండ్రులను కోరుతున్న శిశువైద్యులు

హైదరాబాద్, మే 29: ప్రపంచ జీర్ణ ఆరోగ్య దినోత్సవం మనందరికీ మన పేగులను ఆరోగ్యంగా ఉంచుకోవడానికి ఒక సున్నితమైన నిర్ణయదర్శకం వస్తుంది. సాధారణ జీర్ణ సమస్యలను నివారించడానికి తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లల పేగు ఆరోగ్యానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని శిశువైద్యులు కోరుతున్నారు. పిల్లలలో సాధారణంగా కనిపించే పేగు సమస్యలు మలబద్దకం, హైపర్ విసిడిటీ మరియు డైరీయోసా . మలబద్దకం 30% మంది పిల్లలను ప్రభావితం చేస్తుంది. 18. ఇది పిల్లలలో కచ్చితమైన వ్యాప్తి అత్యంత సాధారణ కారణం మరియు తరచుగా నిర్లక్ష్యం చేయబడుతుంది. భారతదేశంలో 22-25% మంది బిడ్డల్లోపు హైపర్ విసిడిటీ ప్రభావితం చేస్తుంది. 18. ఇది పిల్లలలో కచ్చితమైన ప్రతి శాతం 300,000 మంది బిడ్డల్లోపు పిల్లలను అతీసారం చేస్తుంది. 18. 0 సంవత్సరాల ఆరోగ్యాన్ని నిర్ధారించడంలో పేగులు ఆరోగ్యం యొక్క ప్రాముఖ్యతను వివరిస్తూ, డి.ఎస్.ఆర్. హైదరాబాద్, మహిళా శిశువైద్యులు డాక్టర్ కె పవన్ కుమార్ మాట్లాడుతూ “సాధారణ జీర్ణ సమస్యలను నివారించడంలో తల్లిదండ్రులు మరియు పేగుల ప్రవర్తన లక్షణాలతో సహా సహజ ఆరోగ్యంలో పేగులలో సాక్ష్యజీవులు కీలకమైనవి, అందువల్ల

వరంగల్లోని ప్రయివేటు ఆస్పత్రుల్లో యధేచ్ఛగా లింగ నిర్ధారణ పరీక్షలు

లింగ నిర్ధారణ ద్వారా గర్భస్రావాలు చేస్తున్న 18 మందిని అరెస్టు



వరంగల్, మే 29 (ఎన్ డి ప్రెస్ న్యూస్): వరంగల్లోని వల ప్రయివేటు ఆస్పత్రుల్లో యధేచ్ఛగా లింగ నిర్ధారణ పరీక్షలు కొనసాగుతున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఆయా ఆస్పత్రులపై పోలీసులకు వల నిర్మాణం వచ్చింది. దీంతో ఆయా ఆస్పత్రులపై నిఘా పెట్టిన పోలీసులు.. లింగ నిర్ధారణ ద్వారా గర్భస్రావాలు చేస్తున్న 18 మందిని అరెస్టు చేసినట్లు వరంగల్ పోలీసు కమిషనర్ రంగనాథ్ పేర్కొన్నారు. వీరి నుంచి 18 నెలకొరకు, రూ. 73 వేల స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు తెలిపారు. లింగ నిర్ధారణ ద్వారా గర్భస్రావాలు చేస్తున్న లోటస్ ఆస్పత్రి యజమాని, వైద్యులను అరెస్టు చేశామని సీబీ పేర్కొన్నారు. నర్సంపేట కేంద్రంగా పెద్ద ఎత్తున రంధా జరగుతోందన్నారు. ఆయన రెడ్డ వైద్యులు కూడా గర్భస్రావాలు చేస్తున్నారని తెలిపారు. ఈ చర్యలకు పాల్పడుతున్న వైద్యులు, సిబ్బంది అందరినీ పట్టుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. త్వరలోనే వైద్య శాఖ అధికారులతో సమావేశం ఏర్పాటు చేసి తగు చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు.

అభివృద్ధి ఓర్వలేక పత్రికల కుట్రలు, కుతంత్రాలు : మంత్రి ఎర్రబెల్లి



వరంగల్, మే 29: పత్రికల కుట్రలు, కుతంత్రాలు పనుతున్నాయని మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు విమర్శించారు. జనగామ జిల్లా పాలకుర్తి నియోజకవర్గంలోని పాలకుర్తి, దర్శిపల్లి-కొండాపూర్ గ్రామాల బీఆర్ఎస్ ఆధ్వర్యం సమేతంగా బృందావన్ గార్డెన్స్లో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ పాలకుర్తి అభివృద్ధికి ఎంతైనా ఖర్చు చేస్తానన్నారు. ఇప్పటికే నియోజకవర్గంలో రూ. 150 కోట్లకు పైగా ఖర్చు చేశామని, మరో రూ. 100 కోట్ల ఖర్చు చేశామని, మరో రూ. 100 కోట్ల ఖర్చు చేస్తానన్నారు. త్వరలో పాలకుర్తి డిగ్రీ కాలేజీని ప్రారంభిస్తామని, వచ్చే విద్యాసంవత్సరం నుంచి తరగతులు ప్రారంభమవుతాయన్నారు.

రైతులను ఇబ్బందులకు గురిచేయకుండా ధాన్యాన్ని త్వరత్వంగా

మెదక్, మే 29: రైతుకోసా రైతులను ఇబ్బందులకు గురిచేయకుండా మిల్లలకు వచ్చే ధాన్యాన్ని త్వరత్వంగా దిండుకోవాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ రైతు మిల్లల కమిటీ మిల్లలకు అభివృద్ధి ఉత్సాహం జరిగిన దశాబ్ది ఉత్సవాల సన్మానోత్సవంలో ధాన్యం కొనుగోళ్ల ప్రక్రియ వేగవంతంపై సమాఖ్యించవలసినదిగా రాష్ట్ర పౌర సరఫరాల కమిషనర్ ను ఆదేశించిన మేకు సోమవారం జిల్లాకు వచ్చిన ధాన్యం సేకరణ జనరల్ మేనేజర్ రాజి రెడ్డి తన కలిసి తన ఛాంబర్ లో రైస్ మిల్లల్తో సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ రంగారెడ్డి, కామారెడ్డి జిల్లాలకు ధాన్యం తరలింపటకు అనుమతి వచ్చినందున మిల్లలకు వచ్చే ధాన్యాన్ని త్వరగా దిండుకోవాలని కోరారు. జిల్లాలో ఇంకా 80 వేల ట్రాక్టర్లకు ధాన్యం వచ్చే అవకాశమంది అన్నారు. వర్షాల వడే సమస్యలను నివారించే పావురం పావురం నేపథ్యంలో నాలుగైదు రోజులలో ధాన్యం శీఘ్రంగా దిండుకోని ట్రాక్ ట్రాక్ అందించాలని, తద్వారా రైతులకు కూడా త్వరితగతిన దబ్బులు వారి ఖాతాలో జమచేయటం విలువైనది అన్నారు. కాగా ఇతర జిల్లాలకు ధాన్యం తరలింపబడుతున్నందున అందుకునుగుణంగా మిల్లలకు బాయిల్ రైస్ కేటాయింపులు పెంచాలని రైస్ మిల్లల సంఘం అధ్యక్షులు చంద్ర పాల్ కోరగా పరిశీలిస్తున్నారని. ఈ సమావేశంలో జిల్లా పౌర సరఫరాల అధికారి శ్రీనివాస్, రైస్ మిల్లల్ల పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాలను విజయవంతం చేయండి: మంత్రి ఆంధ్రకరణ్ రెడ్డి



నిర్మల్, మే 29: తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాలను పండుగ వాతావరణంలో సునంగా నిర్వహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేయాలని అలవి, పర్యావరణ, న్యాయ, దేవాలయ శాఖ మంత్రి ఆల్లూరి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. దశాబ్ది ఉత్సవాలపై మంత్రి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి జిల్లా అధికారులతో నిర్వహించే సమాఖ్య నిర్వహించారు. గ్రామాలను, నియోజకవర్గాలు, జిల్లా వారిగా చేపట్టాలని కార్యక్రమాల గురించి వివరించారు. ప్రజాప్రతినిధులందరూ సమన్వయం చేసుకుంటూ దశాబ్ది ఉత్సవాలను చేరుకోవాలని నిర్దేశించి విజయవంతం చేయాలని సూచించారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం సాధించిన విజయాలను 21 రోజులపాటు ప్రజలకు తెలియజేయాలని చెప్పారు. దశాబ్ది ఉత్సవాల ఊరవాడలా జరగాలని, ప్రతి గ్రామాన్ని ఒక యూనిట్ గా తీసుకుని, ఆయా గ్రామాల్లో ప్రజాశికాబద్ధంగా కార్యక్రమాలను ఏర్పాటు చేయాలని మంత్రి సూచించారు. గ్రామగ్రామాన సభలు పెట్టాలని, ఆయా గ్రామ సభల సందర్భంగా ప్రగతి నివేదికలు చదివి ప్రజలకు వినిపించాలని కోరారు. గ్రామంలో ఇప్పటి వరకు జరిగిన అభివృద్ధిని, సాధించిన విజయాలను ప్రజలకు తెలియజేయాలని ప్రధానమంత్రి సూచించారు.

చాంపియన్ పట్ల పోలీసుల తీరు సిగ్గుచేటు : మమతా బెనర్జీ

న్యూఢిల్లీ, మే 29: రెజ్లం ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా అధ్యక్షుడు బ్రిజ్ భూషణ్ శరణ్ సింగ్ కు వ్యతిరేకంగా ఢిల్లీ ఇంతర్ మంతర్ పట్ల పోలీసుల తీరు సిగ్గుచేటు. దబ్బావేషణ చీఫ్ కు సుందరకర్మాం.. దబ్బావేషణ చీఫ్ కు ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదు. దీంతో

రెజ్లం అధికారుల కొత్త పార్టీలు భవనం వైపు రాల్చి వెళ్తుండగా ఢిల్లీ పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు. సాక్షి మాజి, వినోద్ ఖోగ్డే సహా ఇతర రెజ్లం పట్ల ఢిల్లీ పోలీసులు అసభ్యకారణం ప్రస్తావించి విధానాన్ని తీసుకుంటూ ప్రపంచం ఇతర తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాను. వారిని వెంటనే విడుదల చేయాలి. మన చాంపియన్ పట్ల ఈ విధంగా వ్యవహరించడం సిగ్గుచేటు. రెజ్లంకు అందగా నిలుస్తాను అని పేర్కొన్నారు.